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Passera förbi
Ursprunget till ordet för påsk är hebreiskans Pesach som bety-
der ”att passera förbi”. Det kommer än tydligare fram på eng-
elskan där ett alternativt ord för påsk är Passover. Bakgrunden 
är dramatisk och svår att greppa i vår tid. Den sista och tionde 
plågan är att Egyptens förstfödda dödas men att ängeln passe-
rar israeliternas hus och skonar dem genom att de strukit blod 
från lamm på sina dörrposter (du kan läsa mer i Andra Mose-
bok kapitel 12). Det är början på israeliternas befrielse ur sla-
veriet i Egypten då de passerar genom havet till andra sidan. 
Denna berättelse blev också grunden för hur de första kristna 
förstod vår påsk med Jesu död på korset och uppståndelsen ur 
graven. Genom hans blod, likt ett lamm, passerar vi från död 
till liv, inte bara till en överlevnad utan till evigt liv. 

Också i våra liv ryms smärtsamma och dramatiska passager. 
Men vi behöver inte gå genom dem ensamma. Jesus vill gå 
genom död till liv med oss. Både bildligt och verkligt. 

Ibland tycker vi att årstiderna passerar förbi och vips är det 
sommar eller rentav ett nytt år! Det blir inte bättre ju äldre 
man blir. Även om saker rusar så tror jag vi behöver unna oss 
att se livets passage medan det händer – knopparna, blom-
morna, den första grönskan. Påsken ligger mitt i detta skeen-
de i naturen – låt det bli ett tillfälle att reflektera över något i 
ditt liv som behöver dö för att det ska bli nytt liv eller om en 
befrielse du längtar efter. Så att våra liv inte ”bara” passerar 
förbi utan att vi passerar genom död till nytt liv.

Fredrik Hollertz
kyrkoherde, Östra Vikbolandets pastorat
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Vinnare i förra numrets korsord: Arne Thurehult, 
Jeanette Johansson och Barbro Ryander.

Lösning till korsordet i Kyrkobladet nr 1 2025-26

Mikaela
– Vår nya pedagog
Mikaela Oldestam är en kreativ tjej som är 34 år, bor i 
Västra Husby och hon är vår nya församlingspedagog. 
Hennes arbetsuppgifter kommer bland annat vara att 
planera för barngrupperna, hålla kontakt med skolan, 
jobba med sociala medier och inte minst med konfir-
manderna.
De flesta som är uppväxta i Söderköping börjar arbe-
ta på Smultronstället, det gjorde även Mikaela sedan 
hamnade hon på ICA och Kolmårdens djurpark där 
hon arbetade med utbildning. När det var dags att 
gå vidare valde hon att utbilda sig till lärare, först till 
grundskolan årskurs 7–9 sedan fortsatte hon att läsa så 
hon även fick gymnasiebehörighet. Att plugga är något 
som hon tycker mycket om. Hon har alltid velat jobba 
med ungdomar och deras behov. Det är viktigt att de 
unga blir sedda. Jag vill vara en vuxen som jag själv inte 
hade som ung säger Mikaela.
Mikaela bor i en villa tillsammans med sin man Calle 
och två snälla grabbar som är 3 år respektive 4 måna-
der. Hon gillar att jobba och tyckte att tjänsten i Östra 
Husby verkade vara rätt jobb för henne. Calle hade inte 
något emot att vara lite mer pappaledig än det var tänkt 
från början. Tiden med bäbisar går alltför fort och nu 
blev det Calles tur att få mertid med sin yngsta son.
När vi pratar om fritidsintressen så finns det ju två små 
snälla ”vettvillingar” som kommer i första hand. Bor 
man i villa så finns det alltid saker att fixa där. Men 
musiken har också en stor plats i hjärtat, körsångare 
har hon alltid varit, om än inte just nu. Hon kan ta sig 
fram på ett piano och hon spelade trumpet i nio år. 
Elwira Zitman sitter tillsammans med mej och pratar 
den här kvällen när Mikaela ska komma till Gyllinge-
gården för att hälsa på. Hon är nyfiken på nya försam-
lingspedagogen och det visar sig att de har träffats 
förut, Mikaela har varit Elwiras lärare. Det var ganska 
länge sedan men de känner igen varandra när de ses. 
Det finns de som inte glömmer ett ansikte så lätt och 
Mikaela säger att hon är en av dem. Jag ser fram emot 
att bli igenkänd av nya församlingspedagogen.

Anki Wastesson
ordförande i Jonsbergs församlingsråd

Ida
– Vår nya diakoniassistent

Vår nya diakoniassistent heter Ida Johansson och blir 
44 år i Maj. Hon bor i Tallboda i Linköping tillsam-
mans med sin man och sina två döttrar som är 15 och 
17 år. 
Ida jobbar nu hos oss som diakoniassistent med målet 
att bli vigd diakon. 
Hon har arbetat som förskollärare i 10 år, men valde 
sedan att plugga till socionom. De senaste 6 åren har 
Ida arbetat på socialtjänsten, bland annat inom för-
sörjningsstöd och på avdelningen barn och unga. Min 
tanke med studierna till socionom har dock alltid varit 
att bli diakon, säger Ida. 
Hon har sedan konfirmationen varit engagerad i kyr-
kan på olika sätt. Som barnledare, konfirmationsledare, 
kyrkvärd och även förtroendevald. Så även sin fritid 
ägnar hon åt kyrkan. 
En av Idas stora passioner i livet är att läsa. Hon nämn-
de Bokmässan i Göteborg och att det är hennes favo-
rittidpunkt på året. Hon gillar även att resa, gärna till 
London. Det var också där som hon träffade sin Lasse 
på svenska sjömanskyrkan. 
Ida säger att vi idag lever i ett samhälle där psykisk 
ohälsa är mycket vanligt. Många mår dåligt, både unga 
och äldre. Ida är intresserad av vad som påverkar hur vi 

mår och människors psykiska hälsa. Hon läser därför 
många böcker om psykisk och existentiell hälsa. Just 
nu läser hon även en bok om andlig bålstyrka, som hon 
tycker är mycket intressant. Ida säger att vi idag alltmer 
är inriktade på att prestation, karriär och status, där det 
inre och de stora livsfrågorna inte har någon naturlig 
plats, vilket hon tror påverkar hur vi mår. Ida säger 
också att många känner sig alltmer ensamma, särskilt 
våra äldre.  
Jag vill skapa sammanhang för alla åldrar, en samvaro 
och en gemenskap där livsfrågor och det inre får ta mer 
plats. Jag vill arbeta med alla åldrar, från barn till äldre, 
och finnas där för de behov som finns i pastoratet. Frå-
gan är bara vad det finns för behov, men min tjänst är 
på 100% och jag kommer att vara med lite här och var. 
SKUT ligger mig varmt och hjärtat och jag kommer att 
vara ansvarig för ACT och SKUT-gruppen. 

Elwira Zitman
trainee

Församlingsresa 
onsdagen den 27 maj
Årets församlingsresa går till Medevi 
brunn med omnejd
Kostnad: 300 kronor (betalas på resdagen) 
Vid sen avanmälan dagen innan betalas hälften.
Sista anmälan: fredagen den 8 maj
Avresa 08.00, hemkomst ca 18.00
Anmälan till: ida.johansson@svenskakyrkan.se, 
0125-240 50
Ange namn, telefonnummer och ev. specialkost



6 7

Gudstjänster
Mars
1 MARS (Andra söndagen i fastan)
14.00	Jonsberg	 Högmässa. Söderberg (i Hemgården)
16.00	Östra Ny	 Gudstjänst. Söderberg (i Nygården)
18.00	Östra Husby	 Gudstjänst i Taizéanda. Hollertz 
		  (i Gyllingegården)
		  Ljus, stillhet, sång

8 MARS (Tredje söndagen i fastan)
11.00	 Häradshammar	Högmässa. Hollertz. Östra Vikbo- 
		  landskören under ledning av Ann- 
		  Christin Hallgren
14.00	Rönö	 Gudstjänst. Hollertz (i Bygdegården)

15 MARS (Midfastosöndagen)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Hollertz (i Gyllingegården)
14.00	Jonsberg	 Högmässa. Enström (i Hemgården)

22 MARS (Jungfru Marie bebådelsedag)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Hollertz
		  Efteråt serverar kyrkliga syföreningen 
		  våfflor och håller hålkakelotteri
14.00	Jonsberg	 Högmässa. Söderberg
16.00	Östra Ny	 Mässa. Söderberg
		  Efteråt serveras våffelwraps

29 MARS (Palmsöndag) åter i kyrkorna
11.00	 Östra Husby	 Familjegudstjänst med palmproces- 
		  sion. Hollertz. OBS! Gudstjänsten 
		  inleds utanför Gyllingegården för 
		  att sedan fortsätta med palm- 
		  procession upp till kyrkan. Trumpet
		  Enkelt kyrkfika i kyrkan
14.00	Rönö	 Högmässa. Hollertz
		  Efteråt serveras våfflor i bygdegården

30 MARS-1 APRIL
19.00	Östra Husby	 Stilla andakt ”på väg till korset” i präst- 
		  gårdens kapell (källaringång till vänster)

April
2 APRIL (Skärtorsdagen)	
18.00	Östra Husby	 Skärtorsdagsmässa. Hollertz 
		  Avslutas med altarets avklädande
18.00	Östra Ny 	 Skärtorsdagsmässa. Söderberg 
		  Avslutas med altarets avklädande
19.00	Jonsberg	 Skärtorsdagsmässa. Enström 
		  Avslutas med altarets avklädande
19.30	Häradshammar	Skärtorsdagsmässa. Hollertz 
		  Avslutas med altarets avklädande
20.00	Rönö	 Skärtorsdagsmässa. Söderberg 
		  Avslutas med altarets avklädande 
		  och stängning av altarskåpet

3 APRIL (Långfredag)
15.00	Häradshammar	Långfredagsgudstjänst. Inför korset 
		  Hollertz. Östra Vikbolandskören under  
		  ledning av Ann-Christin Hallgren
18.00	Jonsberg	 Gravläggningsgudstjänst. Söderberg 
		  Solosång: Ann-Christin Hallgren.

4 APRIL (Påskafton)
23.00	Rönö	 Påsknattsmässa. Hollertz/Söderberg 
		  Inledning vid påskelden utanför kyr- 
		  kan. Konfirmanderna medverkar
		  Efteråt festligt uppståndelsemingel i 
		  vapenhuset

5 APRIL (Påskdagen)
11.00	 Östra Husby	 Påskhögmässa. Hollertz. Inleds under 
		  läktaren med påskljusets tändande 
		  och därefter dukas altaret och kyrkan 
		  smyckas på nytt. Trumpet, Östra 
		  Vikbolandskören under ledning av 
		  Ann-Christin Hallgren
14.00	Jonsberg	 Påskhögmässa. Söderberg. Inleds 
		  med påskljusets tändande och 
		  altardukning. Trumpet: Claes Malm 
		  Solosång: Clara Jonsson 

6 APRIL (Annandag påsk)
09.00	Östra Ny	 Påskgudstjänst. Hollertz m.fl. Inleds 
		  med påskljusets tändande och 
		  altaret dukas på nytt
		  Efteråt enkel kyrkfrukost. Därefter följer, 
		  för den som vill, en pilgrimsvandring från 
		  Östra Ny till Häradshammars kyrka. 
		  Medtag gärna oömma kläder, bra skor 
		  samt liten matsäck. (Skjuts tillbaka till 
		  Östra Ny ordnas efter mässan Härads- 
		  hammar ca kl 15)
14.00	Häradshammar 	Påskmässa. Hollertz m.fl. Inleds med 
		  påskljusets tändande och altaret 
		  dukas på nytt. Björn Sunnerstam, 
		  flöjt och Åsa Sunnerstam, viola 
		  Efteråt enkelt kyrkkaffe

12 APRIL (Andra söndagen i påsktiden)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Enström
		  Sammanlyst för pastoratet

19 APRIL (Tredje söndagen i påsktiden)
11.00	 Häradshammar	Gudstjänst. Söderberg
14.00	Rönö	 Högmässa. Söderberg

26 APRIL (Fjärde söndagen i påsktiden)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Hollertz
14.00	Jonsberg	 Högmässa. Hollertz

Wijkagårdens 
gudstjänster
Onsdagar kl 11.00

MARS
  4	 Östra Vikbolandets pastorat
  11	 Västra Vikbolandets församling
 18	 ELM Falketorp
25	 Östra Vikbolandets pastorat

APRIL
  2	 Östra Vikbolandets pastorat (nattvard skärtorsdag)
  8	 Västra Vikbolandets församling
 15	 ELM Falketorp
22	 Västra Vikbolandets församling
29	 Östra Vikbolandets pastorat

MAJ
  6	 Östra Vikbolandets pastorat
 13	 Västra Vikbolandets församling
20	 ELM Falketorp
27	 EFS Vikbolandet

Se annonsering i Norrköpings Tidningar och på 
hemsidan för ev. ändringar och nytillkomna 

gudstjänster och musikarrangemang

Maj
3 MAJ (Femte söndagen i påsktiden)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Hollertz
14.00	Jonsberg	 Familjegudstjänst. Söderberg
16.00	Östra Ny	 Högmässa. Söderberg

9 MAJ
18.00	Häradshammar	”Vårlyrik” – Vårkonsert med Musikaliska 
		  sällskapets kammarkör

10 MAJ (Bönsöndagen)
11.00	 Häradshammar	Högmässa. Söderberg
14.00	Rönö	 Kulturgudstjänst – i de heligas gemen- 
		  skap. Söderberg. Gudstjänst med fokus
		  på Rönö kyrkas altarskåp - dess hi- 
		  storia, symbolik och budskap

14 MAJ (Kristi Himmelsfärds dag)
09.30	Rönö	 Friluftsgudstjänst i Segerbo (Rönö 
		  hembygdsgård). Söderberg. Östra 
		  Vikbolandskören under ledning av 
		  Ann-Christin Hallgren
18.00	Mauritzberg	 Himmelfärdsmässa i slottskapellet 
		  Hollertz
		  Avslutas med vandring till Sibylla von 
		  Dewitz krucifix på höjden. Därefter är 
		  alla välkomna på kvällsthé på slottet

17 MAJ (Söndagen före pingst)
11.00	 Östra Husby	 Högmässa. Hollertz
14.00	Jonsberg	 Högmässa. Hollertz

23 MAJ (Pingstafton)
18.00	Östra Ny	 ”I Pingstens ljuva tid” – Musikguds- 
		  tjänst med Östra Vikbolandskören 
		  under ledning av Ann-Christin Hall- 
		  gren m.fl. Hollertz
		  (OBS! föregås av kyrkogårdsvandring 
		  kl 16.30, se sid 9)

24 MAJ (Pingstdagen)
11.00	 Östra Husby	 Konfirmationsmässa. Söderberg m.fl.
		  Sammanlyst för pastoratet.

25 MAJ (Annandag pingst)
18.30	Jonsberg	 Högmässa. Söderberg
		  Under mässan används rökelse

31 MAJ (Heliga Trefaldighets dag)
11.00	 Häradshammar	Familjegudstjänst, Söderberg 
		  Barngruppernas våravslutning
		  Efteråt korvgrillning och lekar
14.00	Rönö	 Högmässa. Söderberg

Juni
6 JUNI (Nationaldagen)
18.00	Rönö	 Nationaldagsfirande
		  I samarbete med Vikbolandets 
		  hembygdsföreningar
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Vardagsmässa 
– stilla stund mitt i veckan
Välkommen till en enkel mässa med ljuständning, 
eftertanke, stillhet och inte minst altarets gåvor.

Onsdagar kl 18.00 i Gyllingegården

OBS! Ingen vardagsmässa under fastetidens ons-
dagar 25 februari-1 april, se passionspredikningar, 
åter 8 april. Sista vardagsmässan för terminen är 
den 20 maj

Passions- 
predikningar 2026
Psalmsång, läsning och predikan över Jesu Kristi 
lidande (passion) enligt evangelisten Lukas. Efteråt 
kaffeservering. Insamling till fastekampanjen. 
Alla tillfällen är kl 19.00.
  4 mars	 Segerbo (Rönö Hembygdsgård)
  11 mars	 Falketorp Missionsgård
 18 mars	 EFS Missionshus Östra Husby
25 mars	 Hofgren säteri (Hovgren)



Barngrupper
Se hemsidan: svenskakyrkan.se/ 
ostravikbolandet/barnverksamhet

Lunchträff
Andakt – lunch+kaffe & kaka – gäst
Kostnad: 80 kronor – ingen föranmälan

Hemgården (Jonsberg) 
Onsdag 11 mars kl 12.00
”Låt Hjärtat Va Med 
– En stund i roman- 
tikens tecken”
Några romanser, 
lite diktläsning, lite 
konst och lite prat. 
Johan Bagge, Anki 
Wastesson och Ann- 
Christin Hallgren, Marcus Österlund
Meny: Inkokt lax

Gyllingegården (Östra Husby) 
Onsdag 8 april kl 12.00
”Gamle herr Gösta - Landsfader eller 
tyrann?”, Ulf Gemsiö
Meny: Kyckling

Östra Vikbolandskören
Övning måndagar i Gyllingegården kl 19.00-21.00
Ledare: Ann-Christin Hallgren, tel 070-321 32 84
info@annchristinhallgren.se 
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Kyrkofullmäktige
Torsdag 21 maj kl. 18.00 i Gyllingegården
Ärenden: Bokslut och årsredovisning
Offentligt sammanträde, alla välkomna

Församlingsafton 
Gyllingegården 
torsdag 5 mars 
från kl 18 (drop-in 
fika, programmet 
börjar ca 18.30)
”Med Gud i mot- 
och medgång.” 
Andreas Stark från 
Väderstad delar 
sin livsberättelse.

Drop-in dop 1 maj på Mauritzberg!
Har barnets dop eller ditt eget dop inte blivit av? Vill du ha en dop-
fest men hinner inte fixa? Mellan kl. 12-17 den 1 maj finns möjlighet 
till dop i slottskapellet och möjlighet till efterföljande dopfest i slot-
tet. För mer information och anmälan kontakta info@mauritzberg.se 
eller fredrik.hollertz@svenskakyrkan.se  Välkommen!

Kulturhelg 9-10 maj
9 maj kl 18.00 i Häradshammars kyrka
”Vårlyrik” – Vårkonsert med Musikaliska sällskapets kammarkör

10 maj kl 14.00 i Rönö kyrka
Kulturgudstjänst – ”I de heligas gemenskap”. Söderberg. Gudstjänst med 
fokus på Rönö kyrkas altarskåp - dess historia, symbolik och budskap

Jonsbergs kyrka 300 år–Save the dates!
Midsommarhelgen 1726 invigdes Jonsbergs kyrka – det firar vi med:
•	 Jubileumshögmässa 21/6 kl 11.00
•	 Kulturgudstjänst med kyrkans skatter 16/8 kl 14.00
•	 Hemvändardag 11/10 (Tacksägelsedagen)

Gemenskaparna
Varannan torsdag (jämna veckor) 
kl 11.00-13.00 i Gyllingegården
Vi samlas runt kaffekoppen och delar 
det som känns aktuellt. Någon gång 
kanske vi pysslar eller har något tema. 
Någon gång åker vi spontant på utflykt.  
Träffen avslutas med att vi ordnar och 
äter en enkel sopplunch.

Gravrättsinnehavare sökes
Pastoratet har satt upp skyltar på vissa gravplatser där vi ber anhöriga/besökare att kontakta oss pga att vi 
söker aktuell gravrättsinnehavare. Anledningen till detta är att före den 1 april 1991 fanns inga skyldigheter 
att anmäla sitt gravrättsinnehav till huvudmannen för begravningsverksamheten. Många äldre gravplatser 
saknar uppgifter om aktuell innehavare.

Genom begravningslagen som trädde i kraft den 1 april 1991 infördes en anmälningsskyldighet för dödsboet. 
Endast den som är antecknad som gravrättsinnehavare har rätt att utöva gravrätten.

För att hålla gravregistret uppdaterat vill pastoratet komma i kontakt med anhöriga till den/dem som är 
gravsatta på gravplatsen. Skylten kommer att vara uppsatt på gravplatsen i två år. Får vi ingen kontakt med 
anhöriga betraktas gravplatsen som återlämnad till huvudmannen enligt begravningslagen 7 kap. 19 §.

Lyktor, planteringar, vatten, m.m.
Lyktor skall tas bort från gravvårdarna senast 1 maj.
Vårplantering påbörjas i mitten av april vid lämplig väderlek, då 
plockas även kransar m.m. bort. 
I samband med att frostrisken avtar sätts också vattnet igång 
på kyrkogårdarna.
Sommarplantering påbörjas omkring nationaldagen 6 juni.

Ny belysning Jonsberg
Under hösten har ny belysning installe-
rats på Jonsbergs kyrkogård för att öka 
tillgängligheten, särskilt fram till min-
neslunden.

Kyrkogårdsvandring i Östra Ny 
kyrkogård 23 maj kl 16.30
Upptäck livsberättelser bland gravarna – olika berättare delar his-
torier och personligheter bakom gravstenarna. Servering.

Vandringen avslutas med en musikgudstjänst kl 18.00”I Pingstens 
ljuva tid” med Östra Vikbolandskören m.fl. (se sid 7)



I backspegeln... Kyrkipedia
Här kommer i varje kyrkoblad en hjälp för dig som undrar över 
kyrkord du inte förstått eller någon handling du inte känner igen

Pilgrim
Ordet Pilgrim kommer av det latinska Peregrinus som betyder 
”främling” och syftade på de som bodde på landsbygden utan-
för antika Rom och kom in till staden. Med tiden kom det att bli 
beteckningen på en person som vandrade till en heligt ort. Förebil-
der i bibeln är Israels folks vandring genom öknen till (2 Mosebok 
mfl) men också de tre vallfartshögtiderna då alla skulle dra upp till 
templet i Jerusalem (3 Mosebok 23).
De första kristna kallades för Vägen (Apostlagärningarna 9:2) och 
Jesus inbjuder oss att följa honom (Matteusevangeliet 8:22). Den 
kristna tron är därför i sig en slags andlig vandring.
Stora pilgrimsmål inom kristenheten har varit och är Jerusalem, 
Rom (apostlarna Petrus och Paulus gravar) och Aposteln Jakobs 
grav i Santiago de Compostela. I Norden var Nidaros (Trondheim) 
med S:t Olof/Olav och Vadstena med heliga Birgitta störst. Ofta 
förknippas pilgrimen med vissa attribut, som vandringsstaven, 
korset eller pilgrimsmusslan. En lokal känd pilgrim var Ragvald i 
Hestad som på slutet av 1400-talet begav sig till Rom och fick med 
sig ett avlatsbrev hem till Häradshammar som ännu är bevarat (ko-
pia finns i kyrkan). Efter reformationen försvann vandringstraditio-
nen då det förknippades med kyrkligt missbruk. Pilgrimsmotivet 
överlevde dock i psalmer som ett uttryck för det stora livsmålet: 
Himlen. Även i kristna böcker finns pilgrimsmotivet bevarat som 
Bunyans klassiker Kristens resa och den ortodoxa En rysk pilgrims berättelser. Idag har pilgrimsvandringen fått en 
renässans, inte minst bland sökare och andligt intresserade. Under året blir också Vikbolandet en del av pilgrims-
leden Saint Birgittas Ways som sträcker sig från Hamburg till Åbo.

Oblater
Ordet oblat kommer från latinets oblatus som betyder ”frambu-
ren”. D.v.s. det bröd som burits fram under offertoriet/tillredelsen i 
högmässan. Det är det bröd som oftast används vid nattvardsfiran-
det i Svenska kyrkan och är osyrat/ojäst för att koppla samman det 
kristna nattvardsfirandet med den judiska påskmåltiden (som ock-
så kallas det osyrade brödets högtid, läs mer i 2 Mosebok 12:17, Matt-
eusevangeliet 26:17). Oblater bakas med smet som hälls i oblatjärn 
(liknande våffeljärn) och har ofta ett kross eller krucifix på sig. I 
äldre tid bakades oblaterna i församlingen och i många sakristior 
finns gamla oblatjärn bevarade.  I romersk-katolsk tradition an-
vänds oftast hostia som benämning på nattvardsbrödet. Det har 
också med ord som framburen och offer att göra. I ortodox tradi-
tion, där brödet är jäst kallas det prosforon (πρόσφορον) vilket även 
det betyder framburen offergåva. Jäsningen ska då påminna om 
Jesu uppståndelse då brödet symboliskt reser sig från död till liv.

1. Den 8 november hölls syför-
eningens samkväm i Östra 

Ny med lotterier, auktion med 
många utrop och Östra Vikbo-
landskören med solister.

2. Den 20 november kom 
trubaduren och psalmförfat-

taren Tomas Boström till försam-
lingsrådets församlingsafton i 
Östra Husby. Det blev en varm, 
ljus, eftertänksam kväll trots no-
vembermörkret.

3. I samband med högmäs-
san på första advent firade 

Jonsbergs kyrkliga syförening 
sitt 100-årsjubileum. Det bjöds 
på festligt fika och en utställning 
om föreningens historia visades i 

Hemgården. Allt mycket välordnat 
av syföreningens medlemmar!

4. Den 9 december fick försko-
leklass och klass 1 på Vikbo-

landsskolan uppleva Jesu födelse 
och julevangeliet genom Hulkens, 
Superman och batgirls synvinkel i 
”Superhjältejul”. 

5. Konfirmanderna träffas 
varannan onsdag i Gyllinge-

gården utifrån olika teman som 
avslutas med vardagsmässan.

6. På Trettondedag jul firades 
en stämningsfull ljus- och 

musikgudstjänst ”Julens vackra 
sånger” med körgrupp i Östra 
Husby kyrka. Gammalt, nytt och 
vackert under ledning av Anders 
Andersson och Ulrika Jonsson.

7. Även i år hölls ekumeniska 
böneveckan 19-24 januari på 

Vikbolandet. På bilden ses präster 
och pastorer tillsammans välsigna 
församlingen vid avslutningsguds-
tjänsten i Häradshammars kyrka.
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ODR SAMHÄLLSINFORMATION

Vinster: Skärbräda från Jail Skenäs och lunchträffsbiljetter.
Skicka in ditt svar (bildmening) till 

ostravikbolandets.pastorat@svenskakyrkan.se 
Vinsterna lottas den 15 april mellan de som skickat in rätt svar
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Rebus.  En sjö i Östergötland
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Lösningar:

Rebus: T+IS+NATT-TT+
REN = TISNAREN.
Klockaren är sen: Det
är alternativ A som är
den rätta skuggan. 
Frågan: Det är Roxen 
som är en sjö i Öster-
götland.

  Frågan:
Vilken av dessa sjöar
ligger i Östergötland?

      Roxen
       Bolmen
       Siljan
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